

Болонского процесса и приглашения иностранных специалистов для работы в вузы нашей страны;

- разработка и внедрение инновационных социальных проектов и программ с учетом социальных и возрастных особенностей молодежи;
- интерактивное взаимодействие государственных структур и молодежи в глобальных информационных сетях.

Таким образом, цель государственной молодежной политики Республики Беларусь заключается в создании благоприятных экономических, политических, социальных и культурных условий, и правовых гарантий для социального и личностного развития молодежи.

Литература. 1. Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://part.gov.by/management/social/youth-policy/46-2013-01-16-15-19-30>- Дата доступа : 21.08.2021. 2. Закон Республики Беларусь «О государственной поддержке молодежных и детских объединений в Республике Беларусь» (№ 305-3 от 9 ноября 1999 года) https://kodeksy-by.com/zakon_rb_o_gosudarstvennoj_podderzhke_molodezhnyh_i_detskih_obw_estvennyh_ob_edinenij_v_respublike_bielarus.htm 3. О первоочередных мерах по реализации государственной молодежной политики в Республике Беларусь. Указ Президента республики Беларусь [Электронный ресурс]. - Режим доступа : https://etalonline.by/document/?regnum=p39600215&q_id=0 - Дата доступа : 21.08.2021. 4. О специальном фонде Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов <https://president.gov.by/ru/documents/ukaz-prezidenta-respubliki-bielarus-ot-12-janvarja-1996-g-19-red-ot-29022008-1605> [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <https://president.gov.by/ru/documents/ukaz-prezidenta-respubliki-bielarus-ot-12-janvarja-1996-g-19-red-ot-29022008-1605> - Дата доступа : 21.08.2021.

УДК 329.8

СУНЬ ЦЗЕЦЗЕ, директор компании

Компания по строительству базовых станций, г. Тяньцзинь, Китай

СИ ЦЗИНЬПИН: МАРКСИЗМ - ИДЕОЛОГИЯ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КИТАЯ

Резюме. В статье анализируются выступления Генерального секретаря Коммунистической партии Китая по вопросам идеологической работы партии; показано, что идеологией реформ, обеспечивающей поступательное движение страны, остается марксизм в национальной его интерпретации.

Ключевые слова: идеология, Китай, Коммунистическая партия Китая, марксизм, Си Цзиньпин.

Введение. В 1979 году Китай начал переход от плановой к рыночной экономике, и с тех пор прошло более тридцати лет. В те годы Китай был бедной страной, а в 2009 году Китай обогнал Японию и стал второй по размеру экономикой мира, а также стал крупнейшим в мире экспортером товаров, сместив с этой позиции Германию. Достижения Китая называют чудом, и многие исследователи пытаются проанализировать и объяснить этот исключительный опыт.

Путь развития Китая сформировался исходя из реалий страны. Китай глубоко осознал важность и долгосрочность пути мирного развития, а также глубину и сложность перемен, происходящих внутри страны и за рубежом, поэтому он будет уделять еще большее внимание обобщению и внедрению собственного успешного опыта, заимствованию полезного опыта других стран и изучению новых вопросов и новых вызовов, которые ожидают его впереди, чтобы расширить перспективы дальнейшего мирного развития [1].

XIX съезда КПК проходил в Пекине с 18 по 24 октября. Один из его итогов - существенное изменение направления идеологической работы Коммунистической партии Китая. В последние годы Китай широко продвигает комплекс «базовых ценностей социализма», которые охватывают весь спектр универсальных норм морали взаимоотношений человека с семьей, обществом, государством, кроме того, воплощают в себе ценностные концепции и идеалы, которые должны стать нормой поведения людей в современном китайском обществе.

Примеры недавнего прошлого и современности четко показывают, что без четкой и внятной идеологии ни одна страна мира не может обеспечить свое поступательное развитие.

Материалы и методы исследований. В качестве материала исследований выступали руководящие документы Коммунистической партии Китая, сообщения СМИ, посвященные идеологической работе КПК; использовался метод изучения и анализа текстов.

Результаты исследований. 24 октября завершается XIX съезд Компартии Китая. На нем председатель КНР Си Цзиньпин выступил с программной речью об основных направлениях развития страны в ближайшие десятилетия и предложил реформы, сравнимые с теми трансформациями, которые были предложены Дэн Сяопином сорок лет назад.

Итак, ключевые приоритеты развития Китая были представлены в докладе председателя КНР Си Цзиньпина [3]. Важно отметить, что он

обозначил приоритеты развития Китая не только на пятилетний период до следующего съезда, но и на более длительный срок.

Председатель КНР отметил, что главное противоречие нового китайского общества - противоречие между потребностью населения в лучшей жизни и неравномерностью, несбалансированностью развития. В этой связи, важнейшая задача поступательного развития Китая – снижение градуса социального напряжения, порождаемого бедностью и неравенством.

Еще одна инициатива Си Цзиньпина, прозвучавшая в докладе: рыночные реформы и либерализация экономики уходят на второй план, хотя поддержка предпринимательства и защита инвесторов продолжают оставаться одним из важнейших направлений экономической политики КНР.

Главным направлением реформирования китайской экономики должно стать усиление государственных корпораций и оптимизация управления ими. Однако речь не идет о сплошной национализации, в стране будет сохраняться смешанный характер экономики. При этом внимание будет уделяться устранению административных барьеров развития бизнеса и административных монополий, поддержке конкуренции.

Сказанное предполагает, что государство будет уходить от административного регулирования цен там, где оно еще сохраняется.

Кроме того, особое внимание будет уделяться государственной поддержке инноваций, будет усиливаться государственная поддержка малых и средних предприятий в инновационной сфере, проведена реформа системы управления высокотехнологичными отраслями, усилено внимание к обмену технологиями между ВПК и гражданской экономикой.

Значительная часть выступления Си Цзиньпина была посвящена совершенствованию работы партийного аппарата с целью сохранения и упрочения руководящей роли КПК в жизни страны. Важное внимание предполагается уделить идеологической работе как с членами партии, так и с беспартийными массами.

Как заявляет Си Цзиньпин: « Самое опасное для партии начинается с отсутствия идеологии. КПК смогла осуществить, то, что казалось невозможным, благодаря тому, что мы придерживались марксизма на практике, мы совершенствовали эту идеологию. Мы никогда не отступали от марксизма. Марксизм и его развитие внесли большой вклад в развитие в Китае». В этой связи товарищ Си Цзиньпин подчеркивает, что «марксизм – это основная идеология Компартии Китая. Отказ от нее означает, что партия потеряет свой дух, свое направление. Это ключевой вопрос. Мы никогда не откажемся от своей идеологии» [2].

Здесь следует отметить, что основные ценности социализма в той или иной степени уходят корнями в китайские традиции. В Китае критически относятся к зарубежному опыту марксизма. Поэтому интерпретация его основных положений очень часто связывается с авторитетом древних мыслителей, с отсылкой к примерам из истории Китая.

В продолжение сказанного, уже после съезда был выпущен в свет сборник статей генерального секретаря ЦК КПК Си Цзиньпина, связанных с идеологической работой партии. Выступая на презентации новой книги, председатель КНР сказал: «Придерживаться первоначальной цели и идти вперед – это означает придерживаться марксизма, сплотить его с китайскими реалиями» [4].

Таким образом, основной посыл новой книги состоит в следующем: социализм с китайской спецификой и китайская мечта глубоко укоренились в сознании китайского народа, а идеологическая работа партии в массах способствует тому, что прочнее становится идейная сплоченность и единство партии и общества.

Заключение. Опыт социально-экономических изменений Китая показывает, что идеологическая работа имеет большое значение в поступательном движении Китая. Ее высокий уровень позволяет лучше справляться с миссией и задачами, в частности с такими, как несение знамени марксизма и социализма с китайской спецификой, поднятие духа народа, воспитание нового поколения людей со здоровыми ценностями и этикой, развитие китайской культуры и повышение имиджа Китая на международной арене.

Литература. 1. Буров, В.Г. Новые тенденции в китайской идеологии после XVIII съезда КПК / В.Г. Буров // *Азия и Африка сегодня*. - 2020. - Выпуск 10. - С 4-13.

2. 习近平：决胜全面建成小康社会夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告 [电子资源] - 访问方式：http://www.gov.cn/zhuanti/2017-10/27/content_5234876.htm

访问日期：21.08.2021。3. 习近平同志《论党的宣传思想工作》出版发行[电子资源] 访问方式：http://www.xinhuanet.com/politics/leaders/2020-11/09/c_1126717406.htm 访问日期：21.08.2021。 4.

今年宣傳思想工作這麼做 [电子资源] 访问方式：www.norincogroup.com.cn/gtb/index.jsp?url=http%3A%2F%2Fwww.norincogroup.com.cn%2Fart%2F2021%2F1%2F8%2Fart_84_246903.html 访问日期：21.08.2021。